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Облік доходів і витрат сільськогосподарських підприємств передбачає 
повне і своєчасне забезпечення всіх рівнів управління релевантною 

інформацією, яка необхідна для прийняття обґрунтованих рішень, 
прогнозування результатів і оцінки діяльності підприємства та його 

структурних підрозділів. 
Згідно з П(С)БО 16 «Витрати» витратами звітного періоду визнаються 

або зменшення активів, або збільшення зобов'язань, що призводить до 

зменшення власного капіталу підприємства (за винятком зменшення капіталу 
внаслідок його вилучення або розподілу власниками), за умови, що ці витрати 

можуть бути достовірно оцінені. 
Для обліку та контролінгу є важливим групування витрат за конкретними 

їх видами. Облікова класифікація необхідна для складання тих показників, які 
використовуються при вивченні фінансового стану підприємства, економічної 
доцільності та корисності здійснюваних витрат. Механізм функціонування 
системи витрат має передбачувану і конкретну складову. Єдиний цикл 
передбачуваної складової заснований на визначенні прогнозних витрат в 
системі контролінгу, виділення їх видів за елементами, об'єктам і галузям, 

складанні бюджетів за центрами відповідальності. Виходячи з економічного 

змісту витрати можна поділити на такі групи:  

1) витрати, які понесені для отримання прибутку; 
2) витрати, які понесені в процесі господарювання, але не з метою 

отримання прибутку; 
3) витрати, які здійснюються на вимогу держави (суспільства). 
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Сільськогосподарські підприємства отримують доходи в процесі 
здійснення виробничо-комерційної діяльності, відповідно їх слід відносити до 

якісних показників роботи. Постійне вивчення формування доходів має 
розкривати роль окремих факторів і намітити напрями мобілізації внутрішніх і 
зовнішніх резервів для їх зростання. Згідно П(С)БО 15 «Доходи» дохід  

визнається  під час збільшення активу або зменшення зобов'язання, що 

зумовлює зростання власного капіталу (за винятком зростання капіталу за 
рахунок внесків учасників підприємства), за умови, що оцінка доходу може 
бути достовірно визначена. 

Доходи сільськогосподарського підприємства можна класифікувати не 
тільки від звичайної діяльності та інших дій, але і групувати за іншими 

ознаками, які є важливими для контролінгу, а саме:  за видами діяльності 
підприємства (доходи від продажу продукції рослинництва; доходи від 

продажу продукції тваринництва; доходи від продажу іншої продукції); за 
формою вираження (грошові та натуральні); за рівнем генерування 
економічних вигід (бізнесоутворюючі доходи та допоміжні доходи); за 
ступенем відповідності економічній політиці підприємства (ті, що відповідають 
принципам економічної політиці та ті, які їй не відповідають); за стадіями 

життєвого циклу підприємства (на етапі зародження; активного зростання; 
зрілості; на етапі загасання); за впливом на управлінські рішення (загальний 

дохід; дохід на одиницю продукції; маржінальний дохід). 

Вибір класифікації доходів і витрат залежатиме від сфери прийняття 
управлінських рішень. Статті доходів і витрат дозволяють охопити всі сторони 

господарської діяльності сільськогосподарського підприємства, а агреговані 
показники підвищать оперативність бухгалтерської звітності. 
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Виплати працівникам є дієвим інструментом активізації людського 

фактора і використання трудового потенціалу. При цьому нарахування та 
здійснення виплат працівникам повністю залежить від їх обґрунтованості та 
нормативного та методичного забезпечення – визначається змістом 

виконуваних робіт, результатами праці й умовами, в яких вона здійснюється, 
сукупністю страхових випадків тощо. На рахунку 66 ведеться узагальнення 
інформації про розрахунки за  виплатами  працівникам, які  належать  як  до  

облікового,  так  і  до необлікового складу підприємства, – з оплати праці (за 
всіма видами заробітної  плати, премій,  допомог тощо), за не одержані в 
установлений строк з каси підприємства  суми  з  виплат  працівникам,  за  
іншими  поточними виплатами. Рахунок 66 має  такі субрахунки: 661, 662. 663. 

Схема рахунку 66 представлена нарис. 1. 


